中投公司将增加对海外资产的投资

华尔街日报 魏玲灵 2015-03-28 09:50

中国规模庞大的主权财富基金计划增加对长期全球资产的直接投资,尤其是美国基础设施和房地产类资产,这表明中国对美国这一全球最大经济体的经济复苏抱有信心。

海外资产规模达 2,200 亿美元的中国投资有限责任公司 (China Investment Corp., 简称:中投公司)董事长丁学东周五接受《华尔街日报》(The Wall Street Journal)采访时称,他预计未来几年的全球经济增长将出现分化,正在复苏的美国经济将一马当先。丁学东在博鳌论坛(Boao Forum)间隙称,美国经济的复苏速度比许多人预料的更快,美国可能会成为带动全球经济增长的"一号发动机"。

丁学东对于巴西、俄罗斯和南非等市场密切关注的发展中国家的看法则没有那么乐观。他还批评了日本首相安倍晋 三(Shinzo Abe)推行的经济复兴计划,他认为日本没有对经济实行结构性的调整。丁学东表示,在他看来,所谓安倍经济学只不过是一种"懒政"。

丁学东此外还表示, 随着中投公司对海外资产持有量不

断上升,该公司希望能够在管理这些资产时发挥更加直接的作用。他称,该公司近期成立的新子公司 CIC Capital 是为了更加直接地管理在基建和农场等领域的投资、提高长期资产的投资效益。丁学东表示,CIC Capital 是在借鉴了国际同类公司的经验后设立的,目的是为了提振内部投资,提高长期资产额管理能力。

为了实现中国庞大外汇资金多元化投资,中国 2007 年成立了中投公司。该公司受到了密切关注,一方面因为它是各种项目的重要资金来源,另一方面通过该公司还可以了解中国对全球经济前景的看法。过去几年该基金公司曾专注于投资资源类资产,尤其是发展中国家的自然资源。

丁学东表示,中投公司今后将加大对基础设施和房地产 (尤其是位于欧美等发达国家的基础设施和房地产)的投资 力度,因为在全球经济缓慢回升之际,这些资产可能带来稳 定的收益。此外,考虑到近期国际大宗商品价格暴跌,丁学 东表示中投公司将继续减持外国能源资产,同时考虑逢低买 进一些资产。

丁学东表示,问题是这一次能源价格需要多长时间才会 反弹。他说:对我们而言关键是要把握好投资的时机。

中投公司也在加大直接投资力度,2009年以来其海外资产以每年16.6%的速度增长。与此同时,该公司一直在实现海外投资的多元化,降低股票和债券比例,并进入基础设施

和房地产等资产领域,以符合其长期投资策略。中投公司高管曾表示,目标是达到全球资产组合中在公开市场交易的金融产品(比如股票和债券)和长期资产比例基本持平。最新的数据显示,截至 2013 年底,在中投公司的海外资产中股权和固定收益持仓占比为 57.4%,其次为长期资产,占比为28.2%。

中国政府于 2007 年 9 月份创立了中投公司,目的是为了提高其外汇储备的回报率。目前中国的外汇储备规模达到 3.8 万亿美元,居全球各国之首,主要构成为低收益率的美国国债。中投公司总资产已超过 6,500 亿美元,规模在全球主权财富基金中排名第五位。

现年 55 岁的丁学东曾在国务院和财政部工作,两年前接掌中投公司。他在接受采访时还表示,目前全球经济正在加速分化。美国经济看起来更加乐观,欧洲仍在努力走出泥潭。

他说,日本过于依赖货币宽松措施,却并未实施帮助经济摆脱停滞所需的结构性改革。

丁学东预计,在发展中国家当中,印度、尼日利亚和墨 西哥等国的经济会有良好表现,而巴西、俄罗斯和南非的经 济表现会相对欠佳。

在谈到中国领导层为使经济增长更多依靠消费和民营 企业而进行的结构调整时,丁学东表示,相信中国今年将实

现 7%左右的经济增速目标。他还称,政府加大财政支出并适当放松货币政策的行动也会有助于刺激经济活动。

他说,今年中国将成为仅次于美国的全球第二大经济增长发动机。